



81 000 Podgorica, Džordža Vašingtona br. 51, 3145
Montenegro, tel: +382 20 234 114, fax: +382 20 234 999
E-mail: info@cedem.me www.cedem.me

Podgorica, 6. septembar, 2016.

SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

CEDEM uputio poziv političkim subjektima da omoguće posmatračima uvid u prikupljene potpise

Procjena je da će svaka potvrđena izborna lista dobiti između 20 000 - 30 000 eura

Poštovani/e predstavnici/e medija,

nevladina organizacija **Centar za demokratiju i ljudska prava – CEDEM** uputila je **poziv političkim partijama, koalicijama i građanskim listama** da omoguće posmatračima **uvid u kopije spiskova prikupljenih potpisa birača**, i na taj način doprinesu povećanju transparentnosti u sprovođenju kontrole prikupljanja potpisa, ali i povjerenja javnosti u izborni proces.

CEDEM je 29. avgusta ove godine **akreditovan od strane Državne izborne komisije za posmatranje parlamentarnih izbora** raspisanih za 16. oktobar 2016. godine, sa ciljem obezbjeđivanja kvalitetnog monitoringa u sprovođenju kontrole prikupljanja potpisa birača od strane podnosilaca izbornih lista.

CEDEM-ovi ovlašćeni predstavnici će, uz saglasnost političkih subjekata koji učestvuju na izborima, provjeravati vjerodostojnost potpisa birača, doprinoseći otkrivanju mogućih zloupotreba i nepravilnosti, uz nastojanje da se obezbijedi transparentnost i zakonitost u sprovođenju izbornog procesa.

Podsjećamo da je CEDEM prije nekoliko dana uputio zahtjev Državnoj izbornoj komisiji da saopšti **metodologiju po kojoj će Državna izborna komisija vršiti provjeru prikupljenih potpisa birača za podršku izbornim listama**, tj. provjeru da li je svojim potpisom izbornu listu podržao samo jedan birač. Uzimajući u obzir to da će, zavisno od broja potvrđenih izbornih lista, **između 20 000 i 30 000 eura budžetskih sredstava** biti opredijeljeno za finansiranje kampanje svake potvrđene izborne liste, CEDEM smatra da je neophodno uspostaviti **kvalitetan monitoring prikupljanja potpisa i onemogućiti bilo kakve zloupotrebe**.

Iako svjesni mogućih ograničenja koja nameće Zakon o zaštiti ličnih podataka u pogledu vršenja monitoringa prikupljanja potpisa birača, CEDEM cijeni da je u ovom trenutku **nužno zaštititi javni interes, kako se ne bi manipulisalo podrškom izbornim listama, krivotvorila volja birača i u krajnjem, zloupotrebljavala sredstva iz državnog budžeta**.

CEDEM tim